
Vedení Kraje Vysočina navštívilo maďarský
region Tolna
17.10.2025 - Monika Brothánková | Krajský úřad Kraje Vysočina

Delegace vedení Kraje Vysočina absolvovala ve dnech 14.–16. října 2025 pracovní cestu do
Maďarska zaměřenou na mapování možné spolupráce v oblastech vzdělávání, kultury a
turismu. Úvodní setkání proběhlo na české ambasádě v Budapešti, kde vedení kraje jednalo
s velvyslankyní J. E. Evou Dvořákovou o možnostech navázání spolupráce mezi českými a
maďarskými regiony. Paní velvyslankyně po celou dobu návštěvy krajskou delegaci
doprovázela.

Hlavní část programu proběhla ve středu 15. října. Zástupci Kraje Vysočina se nejprve setkali s
vedením župy Tolna v čele s Attilou Orbánem a následně také s vedením města Szekszárd, které
reprezentoval starosta Attila Berlinger. „Během jednání jsme projednávali témata regionálního
rozvoje, spolupráce samospráv a možnosti zapojení do mezinárodních vzdělávacích projektů. Na
programu nechyběla ani návštěva Centra odborného a agrárního vzdělávání, kde jsme diskutovali se
zástupci škol o systému odborného školství, přípravě mladých odborníků a zapojení praxe do výuky.
Součástí jednání byl pracovní oběd připravený studenty hostitelské školy,“ uvedl hejtman Kraje
Vysočina Martin Kukla.

Odpolední část programu pokračovala návštěvou města Paks, kde delegaci přivítala starostka Anita
Heringes. Diskutovalo se především o tom, jak se žije v regionu, kde funguje jaderná elektrárna a v
současné době se staví její nová část. Důležité je především zajistit občanům dostatek informací,
zabezpečit zdravotní péči a vzdělávání pro pracovníky a jejich rodiny, kteří v souvislosti s výstavbou
elektrárny do regionu přijíždí a nepodcenit budování dopravní infrastruktury. Dalším tématem byla
také možné navázání spolupráce mezi městem Třebíč a městem Paks.

Poslední zastávkou ve městě Paks byla místní průmyslová škola specializovaná na energetiku, která
připravuje budoucí odborníky pro místní elektrárnu.

Zahraniční cesta potvrdila, že osobní jednání a přímý kontakt mezi regionálními představiteli jsou
klíčové pro navazování případných budoucích dlouhodobých partnerství. Delegace Kraje Vysočina
získala řadu podnětů pro spolupráci zejména v oblasti odborného školství, přípravy pracovníků pro
technické obory.

„Tuto cestu vnímám jako příležitost pro rozvoj vzájemných vztahů, které mohou být pro Kraj
Vysočina velmi cenné. Maďarská strana neskrývala zájem o navázání spolupráce především v oblasti
středního školství. Jako případné možné partnery v následujících týdnech vytipujeme některou z
našich gastroškol, technických škol a prověříme zájem o spolupráci ze strany Školního statku v
Humpolci,“ doplnil Martin Kukla. Potvrdil také pozvání pro zástupce regionu Tolna na Vysočinu.
Pozvání jim bude adresováno už na vánoční koncert k 25. výročí Kraje Vysočina nebo na Světový
pohár v biatlonu v Novém Městě na Moravě.

Kraj nyní připravuje souhrn poznatků a návrhy konkrétních kroků, jak navázané kontakty využít v
praxi, zejména prostřednictvím výměnných studijních stáží, případně i kulturních propojení.
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